

桂林日报

今日 8 版

GUILIN DAILY
http://www.guilinlife.com



桂林日报社出版
第 7523 期(总第 15056 期)
国内统一刊号: CN45-0004

2019 年 7 月 10 星期三

■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

未来两天阴转多云 强降雨暂告段落 我市科学防御强降雨 将灾害降至最低

下一步要切实防范山洪及山体滑坡、泥石流等地质灾害

本报讯 (记者周文俊) 经过全市各级各部门上下一心持续多日地投入防汛抗洪救灾后,昨日,市气象、水文部门传来好消息,从昨天下午开始,我市降雨逐渐减弱,预计未来两天全市为阴转多云,各江河水位也陆续退到警戒水位以下。但气象和水文专家提醒,虽然强降雨暂时结束,但后续防汛减灾工作不能掉以轻心。强降雨后造成山体土壤松软,山洪地质灾害发生风险较大,请各级各部门加强防范。特别是桂林中北部,需防范前期强降雨引发的山洪及山体滑坡、泥石流等次生灾害。

据悉,从 7 月 6 日开始,我市大部分地区迎来大范围强降雨天气过程。截至 9 日中午 12 时,全市共有 9 个站

点雨量超过 300mm,283 个站点雨量超过 200mm,710 个站点雨量超过 100mm,906 个站点雨量超过 50 毫米。受持续强降雨影响,7 月 8 日以来,桂江、湘江、资江、古宜河、洛清江五大河流干支流 18 条河流(河段)共 24 个水文(位)站出现超警 0.02 ~ 2.93 米洪水,引发部分地区不同程度受灾。

持续时间长、影响范围广、降雨强度大并且与前几轮强降雨范围大部分重叠,这是本轮强降雨的主要特点。面对严峻的汛情及可能出现的灾情,市委、市政府提前部署,科学应对,主要领导第一时间作出批示,要求全力以赴切实保障人民群众生命财产安全。

全市各级各部门立足防大汛、救

大灾、抢大险,迅速行动,主动迎战。7 月 5 日,市防汛抗旱指挥部接到气象部门的预报后,立即下发紧急通知,要求各地各部门迅速做好强降雨防御工作;6 日下午,指挥部召开全市强降雨防御工作视频会,全面部署防汛工作;各级各有关部门严格执行 24 小时值班制度,密切监测雨情、水情和水库情况;同时,落实好橡皮舟、冲锋舟、机动船、救生衣等一大批救灾物资,并通过报纸、电视、网络、短信、微信群等方式引导市民群众加强防范和自救。7 日上午,启动洪涝灾害 III 级应急响应,并陆续派出 13 个由市领导担任组长和副组长的防汛抗洪救灾检查指导组赴各地坐镇指导,各指导组到达后纷纷

深入防汛抗洪救灾一线,查险情、排隐患,现场指导开展工作。连日来,全市各级广大党员干部群众、武警和消防官兵坚守在防汛抗洪救灾一线,全力以赴将灾害降到最低程度。据不完全统计:截至 8 日 17 时,受灾人口 22088 人,紧急转移安置 337 人,集中安置人口 9 人,分散安置人口 328 人,需紧急生活救助人口 211 人,需过渡性生活救助人口 39 人,造成各类经济损失 927.1 万元。

据市气象部门最新气象资料分析,今天全市阴转多云,市区最低气温 22℃,最高气温 31℃,北风 1 到 2 级;明天全市阴天间多云,有短时阵雨;后天阴有阵雨,局部中雨。

市领导分赴各地指导防汛抗洪救灾

本报记者 (记者周文俊 通讯员傅鸿元 潘剑南 廖梓杰 严自实 阳海翔) 连日来,我市各地持续遭受强降雨袭击,造成江河水位上涨,部分地区不同程度受灾。在群众最需要的时刻,在市委、市政府部署下,市领导深入各地防汛抗洪一线,指导防汛抗洪救灾工作,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

7 月 7 日下午,市委常委、宣传部部长王建毅到灌阳县防汛指挥部,听取了防汛工作汇报、气象预测情况,并实地查看县城一桥灌江水位上涨情况。在此轮强降雨中,灌阳县受影响相对较小。王建毅要求,灌阳县要始终绷紧防汛抗洪救灾这根弦,切实加强水情、汛情和气象监测,要加强值班值守,严格执行汛期 24 小时值班和领导带班制度,加强防范强降雨可能引起的各类地质灾害隐

患排查,全力储备防汛物资,完善防汛抢险和人员转移等应急预案,一旦发生紧急汛情,及时安全有序转移。

本轮强降雨中,灵川县降雨量特别大。7 月 7 日,市委常委、秘书长赵仲华来到灵川县防汛办,通过视频监控和电话详细了解了全县主要江河湖库的雨情水情,以及受灾较大的九屋镇、兰田瑶族乡抢险救援情况。同时,实地到九屋镇黄梅村现场指导抢险救援。赵仲华强调,对出现险情灾情的地方要及时组织抢险救援,保障道路、供水、供电以及通讯畅通;要密切关注天气和汛情变化,及早发布预测预警信息,及时组织转移避险,严防滑坡、泥石流等次生灾害,确保人民群众生命财产安全。

7 月 8 日上午,市人大常委会副主任运保、副市长雷声带队到雁山区实

地检查指导防汛工作,听取该区防汛工作落实情况汇报,并到辖区主要内涝隐患点进行排查。检查指导组要求,雁山区要高度重视强降雨防御工作,密切监视雨情水情,紧紧抓住辖区防洪重点,全面落实防汛抗洪救灾各项措施,坚决确保群众“零伤亡”。

7 月 8 日,副市长樊新鸿到永福县检查指导防汛工作,听取气象、水文、消防等相关部门对汛期工作的汇报,并实地到该县中洲岛实地查看江河水情。据了解,7 日下午,当地洪水已经退去。樊新鸿要求,永福县要加强隐患排查,提高防御工作针对性,加强巡查监视,做好信息的上传下达,及时掌握雨情、水情、汛情,对出现的紧急情况要及时汇报、及时处置,确保安全度汛。

我市努力确保住宿业 平稳健康发展

本报讯 (记者刘倩)日前,我市召开促进住宿业稳增长座谈会,分析当前我市住宿业发展形势,针对发展中面临的问题和困难,共同分析原因,研究对策,努力确保我市住宿业实现平稳健康发展。

座谈会上,各饭店(酒店)以及旅游饭店协会就如何提高销售业绩、促进住宿业发展进行发言。

会议提出,各部门要根据职责分工,研究并吃透国家、自治区在促进住宿业发展方面的方针政策,将各项政策落到实处,实实在在为企业做好服务。在工作开展中,各部门既要分工更要注重合作,增进部门间的数据和信息共享,共同推进住宿业稳增长工作开展。漓管委要配合市文化广电和旅游局、市商务局指导漓江风景区、非漓江风景区酒店开展差异化营销;市发展改革委、市市场监管局要做好旅游市场价格指导及旅游市场规范工作;市公安局、市城管委、桂林供电局等部门要根据酒店住宿人员、用水量、用电量等统计情况,配合统计部门做好住宿业数据的统计。各企业要加强形势分析,摸清自身的优势与不足,分析企业发展面临的机遇和挑战,通过更新基础设施、优化酒店服务、创新营销手段等途径,提高经营业绩。此外,各部门要加强对龙头企业的服务和指导,准确掌握行业发展动态,将收集到的企业信息尤其是企业发展面临的困难、需要政府解决的问题,及时上报市政府;各企业要加强与相关部门之间的联系,有需要政府协调解决的,及时报告相关部门。

樊新鸿出席座谈会。



▲ 7 月 7 日,在灌阳县新圩阻击战陈列馆,来自桂林医学院的师生们身着红军服装进行参观,缅怀革命先烈,弘扬长征精神。近日央视及全国各大媒体聚焦在桂林进行的“记者再走长征路”系列活动报道,引发了一股红色旅游热潮,红军长征经过的县区红色纪念场馆成为全市各机关单位进行爱国主义教育的热门场所。
记者唐侃 摄

钱学明到桂林调研政协工作

本报讯 (记者孙敏 实习生何美容) 7 月 8 日至 9 日,自治区政协副主席钱学明带领调研组到我市,围绕我市基层政协工作的开展情况进行调研。

今年是中华人民共和国成立 70 周年和人民政协成立 70 周年,为持续深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,总结基层政协适应新时代、新使命探索创新工作的经验,按照自治区党委、自治区政协党组的统一部署要求,自治区政协领导班子成员分 10 个组赴全区 14 个市开展专题调研。调研组结合开展“不忘初心、牢记使命”专题教育,深入市县区基层政协调查研究,了解基层政协工作

中存在的困难和问题,听取基层政协对加强和改进人民政协工作的意见和建议。

调研组认为,近年来,桂林市及各县区政协积极发挥政协专门协商机构的优势,把助推全市改革发展的第一要务,补齐民主监督“短板”,增强民主监督实效;提高自身建设水平,激发委员履职新活力,积极推动政协事业创新发展。桂林市及各县区政协创造了许多好做法、好经验,值得认真总结和学习借鉴,对于改进和提升政协工作很有指导意义。调研组将把此次调研收集到的问题和建议带回去,能够研究解决的及时解决,不能解决的通过自治区政协党组向自治区党委汇报,积极争取解决。

肖立华陪同调研和座谈。

国家退役军人事务部 专项调研组到桂林调研

本报讯 (记者周绍瑜) 近日,由国家退役军人事务部褒扬纪念司(国际合作司)司长李桂广率队的国家退役军人事务部专项调研组到我市,就退役军人服务保障体系建设和部分退役士兵保险接续情况进行专项调研。

当天,调研组一行深入到全州县绍水镇霖源村及绍水镇村两级退役军人服务站,通过现场听取汇报和查阅资料台帐等形式,详细了解退役军人服务保障体系建设和退役士兵社保接续等工作情况。

调研组对当地退役军人服务保障体系建设工作取得的成绩给予了肯定,并要求各级各部门要认真落实中央决策部署,努力做到“全覆盖”,按照有机构、有编制、有人员、有经费、有保障的总要求,加快推进服务保障体系建设;要优化服务模式,灵

活用好各类资源力量,提供规范化、专业化、人性化服务;要加大政策宣传解读力度,提高政策执行力和答疑释惑能力,提升服务退役军人工作效率和满意度,以优异工作成绩庆祝新中国成立 70 周年。

期间,调研组还来到全州县米花山红军烈士墓、红军长征湘江战役纪念园,聆听湘江战役期间红军将士浴血奋战的感人事迹,了解红军烈士遗骸收殓、遗物修缮保护、纪念设施建设等情况。调研组要求,认真做好烈士遗骸收殓保护、红军遗属帮扶和纪念园建设等工作,进一步学习好、宣传好、继承好、弘扬好长征精神和红军将士在湘江战役中体现出的“勇于胜利、勇于突破、勇于牺牲”精神,走好新时代长征路。

桂林市副市长、市公安局局长陈荣茂陪同调研。

我市举行城市燃气管网 泄漏爆炸事故应急演练

本报讯 (记者陈娟) 日前,我市安全生产委员会以“防风险、除隐患、遏事故”为主题,举行 2019 年桂林市城市燃气管网泄漏爆炸事故应急演练。

上午 9 时许,“砰——”,随着一声巨响,临桂新区一院两馆广场外人行道一起起火燃爆,附近 2 名行人躲避不及倒下,另 1 名行人立即报警。

随即,港华燃气、消防综合救援队赶到现场。经调查确认,这是一起因燃气管网泄漏引起的爆燃,且燃气泄漏至附近大剧院及居民楼,情况危急。接到报告后,我市立即启动相关应急预案,成立现场指挥部,公安、交警、卫健、蓝天救援、临桂镇政府、民兵应急分队、民政、供电、环保、气象、中国移动等各相关单位接到通知后陆续赶到现场,有序开展各项救援和处置工作。

经过约一个小时,灭火、搜救、

救援作业等应急救援工作完成,“受伤”人员得到有效救治,安全隐患得到控制,现场衍生的事故隐患消除,现场应急处置工作结束。

市委常委、常务副市长张晓武参加应急演练。他强调,各级各部门各单位要严格落实安全生产责任,从严进行追责问责;要大力弘扬生命至上、安全第一的思想,始终把安全生产工作摆在首要位置,最大限度地防止安全生产事故发生;要实施安全风险分级管控和隐患排查治理预防工作机制建设,扎实做好隐患排查治理,着重抓好消防安全,道路交通和水上交通安全,非煤矿山和尾矿库安全,危化品和烟花爆竹安全,建筑施工安全,旅游安全等六方面的整治,严防重大事故发生。

当天,17 个单位 300 余人参加演练,300 多名相关单位负责人和群众现场观摩,达到了普及和宣传应急知识的目的。

全国台联第四届大陆任教 台湾教师座谈会在桂林召开

本报讯 (记者孙敏) 近日,全国台联第四届大陆任教台湾教师座谈会暨交流联谊活动在我市举行。

本次活动由全国台联、台湾同学会、广西台联共同主办。主办方相关负责人表示,在大陆任教的台籍教师,早已深度融合祖国大陆经济社会建设和生产生活当中,是两岸融合发展的见证者、实践者。在分享祖国发展机遇的同时,也面临着办理居住证、住房公积金、医疗、购房、两岸婚姻、子女入学等各类生活问题,同时也面临着职称评定、科研项目申请、获得荣誉称号等基于教师职业的特有问题。因此,全国台联与台湾同学会每年举办台籍教师座谈会,一方面是向在大陆辛勤工作的台湾教师们表达关心问候,另一方面也旨在加强联系与沟通。

主办方相关负责人表示,桂林在市政协副主席郑毅参加活动。

以优异成绩庆祝新中国成立 70 周年

市区今日天气 阴转多云 最高 31℃ 最低 22℃ 北风 1-2 级 新闻电子信箱: glrb2008@sina.com

订报、咨询、投诉热线: 2825092

广告热线: 2826613

值班编委 陈小东 责任编辑 文良仁 责任校对 李义兴